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PROTOKÓŁ Nr XV/25 

z sesji Rady Powiatu Otwockiego  

w dniu 17 kwietnia 2025 r.  

w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Otwocku 

przy ul. Poniatowskiego 10 

 

Na podstawie art. 14 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 12 ust. 4  

Statutu Powiatu Otwockiego Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach o godzinie 1620 

otworzyła obrady XV sesji Rady Powiatu Otwockiego. Powitała przybyłych gości, radnych 

oraz pracowników Starostwa. 

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 18 radnych,  

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum, pozwalające 

na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XIII z sesji.  

4. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia   

19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie zajęcia stanowiska o braku naruszenia przez radnego Rady Powiatu 

Otwockiego wskazań art. 25b ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.  

o samorządzie powiatowym; 

4) w sprawie zajęcia stanowiska o braku naruszenia przez radnego Rady Powiatu 

Otwockiego wskazań art. 25b ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.  

o samorządzie powiatowym;  

5) w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

5. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Otwocku oraz 

informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu 
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otwockiego w 2024 roku. 

6. Ocena stanu bezpieczeństwa sanitarnego powiatu otwockiego za rok 2024. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Otwocku za 2024 rok. 

8. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

9. Informacje Przewodniczącej Rady. 

10. Sprawy różne. 

11. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 2 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały 

budżetowej, dotyczącą zmiany nazwy jednostki z „Powiatowego Urzędu Pracy” na 

„Starostwo Powiatowe w Otwocku” w zapisach dotyczących zwrotu nadpłaty środków do 

ZUS. Wyjaśnił, że błąd był przypadkowy, a Starostwo jest jedyną jednostką uprawnioną do 

takiego zwrotu. Następnie zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dwóch 

projektów uchwał. Pierwszy z nich dotyczy odwołania z dniem 31 lipca 2025 roku Skarbnika 

Powiatu Otwockiego Pana Wiesława Miłkowskiego i zostałby wprowadzony do porządku 

jako pkt 3. Kolejny projekt uchwały dotyczy powołania z dniem 1 sierpnia 2025 Pani 

Katarzyny Żuber na stanowisko Skarbnika Powiatu Otwockiego - jako pkt 4. 

 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie zmianę w porządku 

obrad polegającą na wprowadzeniu punktu 3 - rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie 

uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu Otwockiego. 

 

Głosowanie w obecności 18 radnych: „za” – 18 osób. 

Wniosek został przyjęty. 

 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie zmianę w porządku 

obrad polegającą na wprowadzeniu punktu 4 - rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie 

uchwały w sprawie powołania Skarbnika Powiatu Otwockiego. 

 

Głosowanie w obecności 18 radnych: „za” – 18 osób. 

Wniosek został przyjęty. 
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 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie porządek obrad  

z przyjętymi zmianami. 

 

Głosowanie w obecności 18 radnych: „za” – 18 osób. 

Wniosek został przyjęty 

 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

3. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika 

Powiatu Otwockiego. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika 

Powiatu Otwockiego. 

5. Przyjęcie protokołu Nr XIII z sesji.  

6. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia   

19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie zajęcia stanowiska o braku naruszenia przez radnego Rady Powiatu 

Otwockiego wskazań art. 25b ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o 

samorządzie powiatowym; 

4) w sprawie zajęcia stanowiska o braku naruszenia przez radnego Rady Powiatu 

Otwockiego wskazań art. 25b ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o 

samorządzie powiatowym;  

5) w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

7. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Otwocku oraz 

informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu 

otwockiego w 2024 roku. 

8. Ocena stanu bezpieczeństwa sanitarnego powiatu otwockiego za rok 2024. 

9. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Otwocku za 2024 rok. 

10. Sprawozdanie z prac Zarządu. 
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11. Informacje Przewodniczącej Rady. 

12. Sprawy różne. 

13. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach powitała kandydatkę na stanowisko skarbnika 

Powiatu Otwockiego Katarzynę Żuber oraz poinformowała, że w związku z wprowadzeniem 

do porządku obrad dwóch projektów uchwał, które wcześniej nie były opiniowane przez 

merytoryczną komisję, niezbędne jest zarządzenie przerwy i zwołanie posiedzenia Komisji 

Budżetowej. 

 

O godzinie 1628 Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę. 

Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 1636. 

 

Ad. 5 

Radny Jacek Czarnowski opuścił obrady sesji. 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu 

Nr XIII z sesji. 

Głosowanie w obecności 17 radnych: „za” – 17 osób. 

 

Ad. 3 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że projekt uchwały został 

omówiony na posiedzeniu Komisji Budżetowej. 

 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Wyglądała poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 17 radnych: „za” – 17 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 17 radnych podjęła uchwałę Nr 106/XV/25  

w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu Otwockiego, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 
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Radny Jacek Czarnowski dołączył do obrad sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach skierowała słowa podziękowania do 

Skarbnika Wiesława Miłkowskiego podkreślając jego profesjonalizm, dyscyplinę finansową  

i wzorcowe zarządzanie budżetem powiatu, a także życzyła zdrowia i zasłużonego 

odpoczynku. 

 

Ad. 4 

Radny Dariusz Kołodziejczyk dołączył do obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że projekt uchwały został 

omówiony na posiedzeniu Komisji Budżetowej. 

 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Wyglądała poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 18 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła uchwałę Nr 107/XV/25  

w sprawie powołania Skarbnika Powiatu Otwockiego, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

Ad. 6 

1) Starosta Otwocki Tomasz Laskus ponownie przedstawił autopoprawkę dotyczącą 

zmiany nazwy jednostki z „Powiatowy Urząd Pracy” na „Starostwo Powiatowe w Otwocku” 

w związku ze zwrotem nadpłaty do ZUS. Podkreślił, że uchwała była szczegółowo omówiona 

na posiedzeniu Komisji Budżetowej. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie autopoprawkę do 

projektu uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

Autopoprawka została przyjęta. 
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Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o przeznaczenie 90 tys. zł na zakup usług  

w Wydziale Organizacyjno-Administracyjnym. 

Skarbnik Wiesław Miłkowski wyjaśnił, że środki te uzupełniają braki budżetowe 

wynikające z przyjęcia budżetu na poziomie 2024 r. bez uwzględnienia inflacji i podwyżek. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Wyglądała poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła uchwałę Nr 108/XV/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia 19 grudnia  

2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok, z późn.zm., która 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

2) Starosta Otwocki Tomasz Laskus wyjaśnił, że projekt zmian w uchwale wynika  

z założeń przyjętych w uchwale budżetowej i został omówiony na posiedzeniu Komisji 

Budżetowej. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Wyglądała poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła uchwałę Nr 109/XV/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia 19 grudnia  

2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2025 – 

2038 z późn. zm., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Radny Andrzej Wojtyra dołączył do obrad sesji. 

 

3) Starosta Otwocki Tomasz Laskus stwierdził, że nie doszło do naruszenia art. 25b ust. 1 

ustawy o samorządzie powiatowym przez Radnego Pawła Walo. Projekt uchwały wraz  

z uzasadnieniem zostały omówione na posiedzeniu Komisji Gospodarki, Zasobu  

i Środowiska. 

Radna Kinga Błaszczyk zapowiedziała, że Klub Radnych Powiatu Otwockiego – 

„Trzecia Droga - Powiat Otwocki" nie weźmie udziału w głosowaniu z powodu braku pełnej 

wiedzy. Odczytała stanowisko Klubu Radnych, w którym zgłoszono pięć kluczowych pytań 

dotyczących potencjalnego konfliktu interesów radnego Pawła Walo jako członka zarządu 

spółki Remondis Otwock. Radna podkreśliła, że umowy na 170 tys. zł nie mają charakteru 

incydentalnego. Dodała, że Klub wnosi o odpowiedzi na pytania i priorytetowe potraktowanie 

sprawy. Następnie poinformowała, że w sprawie Radnego Michała Margielskiego, Klub 

Radnych weźmie udział w głosowaniu, ponieważ nie widzi tam konfliktu interesów. 

Radny Jacek Czarnowski poparł powyższe stanowisko mówiąc, że Klub Radnych 

Platformy Obywatelskiej RP również uważa, że nie została dostarczona pełna dokumentacja. 

W związku z tym Klub Radnych PO  RP będzie głosował przeciw podjęciu uchwały, a Radny 

Paweł Walo będzie miał możliwość dochodzenia swoich praw na innych szczeblach. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że wszystkie materiały, 

w tym link do dokumentów, zostały przesłane radnym. 

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu radnemu Pawłowi Walo. 

Członek Zarządu Paweł Walo wskazał na różne interpretacje prawne w Polsce  

i precedensowy wyrok NSA z grudnia poprzedniego roku, który może prowadzić do nadużyć 

w interpretacji naruszeń. Przytoczył przykład Radnego Andrzeja Wojtyry, który jako 

przedsiębiorca w podobny sposób mógłby zostać oskarżony o naruszenie, w przypadku gdy 

Powiat zakupiłby jakikolwiek sprzęt w jego firmie. Porównał swoją sprawę do przypadku 

Radnego Janusza Golińskiego z 2018 r., gdzie Rada jednogłośnie uznała brak naruszenia. 

Podkreślił, że wyłączył się z postępowań dotyczących Starostwa, co czyni jego działania 

bardziej przemyślanymi niż w przypadku Janusza Golińskiego, który jako prezes Klubu OKS 

Otwock podpisywał umowy. Skrytykował postawę Radnego Czarnowskiego mówiąc, że radni 

otrzymali wszystkie dokumenty, a następnie zasugerował, że działania Klubu Radnych 

Powiatu Otwockiego – „Trzecia Droga - Powiat Otwocki" oraz Klubu Radnych Platformy 

Obywatelskiej RP są umotywowane politycznie. 



8 

 

 

Radna Kinga Błaszczyk odparła zarzuty o afiliacje polityczne i ponownie podkreśliła 

prawo radnych do wątpliwości. 

Radny Piotr Mateusz Kudlicki sprostował, że sprawa Janusza Golińskiego dotyczyła 

podpisania umowy dotacyjnej z Powiatem, który jednocześnie był radnym RPO. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Gospodarki, Zasobu i Środowiska o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska Mateusz Traczyk 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z uzupełnieniem 

uzasadnienia zaproponowanym przez kancelarię prawną. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk wskazał, że przed głosowaniem nad projektem uchwały, 

powinna zostać przegłosowana zmiana, o którą wnosi Komisja. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska Mateusz Traczyk złożył 

wniosek o zmianę uzasadnienia zgodnie z propozycją kancelarii, czyli dodaniu czwartego 

akapitu o treści: „Na wstępie należy wskazać, iż Powiat Otwocki (Starostwo Powiatowe oraz 

jednostki organizacyjne) zawarły ze spółką Remondis Otwock Sp. z o.o. z/s w Otwocku 

umowy na odbiór odpadów komunalnych na łączną kwotę ok. 170 tys. zł brutto. Umowy 

zostały zawarte w grudniu 2024 r. na okres obowiązywania od 1 stycznia 2025 r. do 31 

grudnia 2025 r. Ponadto, spółka świadczyła ww. usługi na rzecz Rodzinnego Domu Dziecka 

w Podbieli w okresie maj 2024 – grudzień 2024 (umowa z dnia 3 stycznia 2017 r.). W tym 

przypadku łączna kwota zapłacona przez podmiot na rzecz spółki wynosiła ok. 1.800 zł.”. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie powyższy wniosek. 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

Radna Kinga Błaszczyk oraz Radny Marek Szumidło nie wzięli udziału w głosowaniu. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 12 osób, „przeciw” – 5 osób. 

Radna Kinga Błaszczyk, Radny Marek Szumidło oraz Radny Paweł Walo nie wzięli udziału 

w głosowaniu. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 110/XV/25  

w sprawie zajęcia stanowiska o braku naruszenia przez radnego Rady Powiatu 

Otwockiego wskazań art. 25b ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie 

powiatowym, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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4) Starosta Otwocki Tomasz Laskus stwierdził, że nie doszło do naruszenia art. 25b ust. 1 

ustawy o samorządzie powiatowym przez Radnego Michała Margielskiego. Uchwała wraz  

z uzasadnieniem zostały omówione na posiedzeniu Komisji Gospodarki, Zasobu  

i Środowiska. 

 Przewodniczący Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska Mateusz Traczyk zgodnie 

z opinią komisji zawnioskował o zmianę w uzasadnieniu do projektu uchwały, polegającą na 

dodaniu informacji o braku płatności na rzecz Radnego z tytułu działalności gospodarczej w 

obecnej kadencji. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie powyższy wniosek. 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 18 osób, „przeciw” – 1 osoba, „wstrzymała się” 

– 1 osoba. 

Wniosek został przyjęty. 

 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach zaproponowała uzupełnienie treści 

uzasadnienia podczas przerwy w obradach. 

 

O godzinie 1713 Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę. 

Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 1724. 

 

 Radny Piotr Mateusz Kudlicki powiedział, że to on był pomysłodawcą zmiany 

zaproponowanej przez Komisję Gospodarki, Zasobu i Środowiska. Wyjaśnił, że poprawka 

precyzuje brak umów i płatności, odpowiadając na pytanie zawarte w piśmie Wojewody 

Mazowieckiego. Wówczas piąty akapit uzasadnienia otrzymałby brzmienie: „Po analizie 

dokumentacji w Starostwie Powiatowym w Otwocku oraz jednostkach organizacyjnych 

Powiatu Otwockiego - zgodnie z pismem Wojewody Mazowieckiego - nie ujawniono 

jakichkolwiek umów, ani płatności pomiędzy firmą Hydrolokacja (radnym Panem Michałem 

Margielskim) a Powiatem Otwockim lub jego jednostkami organizacyjnymi.”. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie wniosek Radnego 

Piotra Mateusza Kudlickiego. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 18 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

Radny Michał Margielski nie wziął udziału w głosowaniu. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
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Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 14 osób, „wstrzymało się” – 5 osób. 

Radny Michał Margielski nie wziął udziału w głosowaniu. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 111/XV/25 w 

sprawie zajęcia stanowiska o braku naruszenia przez radnego Rady Powiatu 

Otwockiego wskazań art. 25b ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie 

powiatowym, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

5) Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krzysztof Olszewski 

poinformował, że na Sesji Rady Powiatu Otwockiego w dniu 27 lutego 2025 r., Rada Powiatu 

Otwockiego podjęła uchwałę Nr 92/XII/25 w sprawie rozpatrzenia skargi Pani M.G., 

jednakże organ nadzoru stwierdził nieważność powyższej uchwały. Uznał, że uchwała w 

sposób istotny narusza prawo, ponieważ w sytuacji, gdy przedmiotem skargi są kwestie 

dotyczące wykonywania obowiązków przez kierownika jednostki organizacyjnej powiatu 

dotyczących spraw pracowniczych, organem właściwym do jej rozpatrzenia będą organy 

sprawujące nadzór i kontrolę przestrzegania prawa pracy, tj. Państwowa Inspekcja Pracy oraz 

sądy powszechne. W związku z tym, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rekomenduje 

Radzie Powiatu przekazanie skargi do rozpatrzenia według właściwości Państwowej Inspekcji 

Pracy - Okręgowemu Inspektoratowi Pracy w Warszawie. 

 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 19 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 112/XV/25 w 

sprawie przekazania skargi według właściwości, która stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

Ad. 7 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że sprawozdanie  

z działalności Komendy Powiatowej Policji w Otwocku za 2024 r. zostało szczegółowo 

omówione na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa podczas, którego 

obecni byli Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji oraz Oficer Prasowy KPP. 
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Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

 

Ad. 8 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że „Ocena stanu 

bezpieczeństwa sanitarnego powiatu za 2024 r.” została szczegółowo omówiona na 

posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa przez Dyrektor PSSE w Otwocku. 

 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

 

Ad. 9 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że sprawozdanie  

z działalności Powiatowego Urzędu Pracy za 2024 r. zostało omówione na posiedzeniu 

Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska przez Dyrektora PUP. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o procedury weryfikacji wniosków  

o zatrudnienie cudzoziemców, wskazując na wzrost liczby negatywnych decyzji (49 w 2023 

r., 72 w 2024 r.). 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Wiesław Leszko wyjaśnił, że urząd nie ma 

uprawnień do przeprowadzania kontroli, a weryfikacja ogranicza się tylko do aspektów 

formalnych. Sprawdzane jest, czy podmiot składający wniosek o zatrudnienie cudzoziemca, 

nie ma zaległości w składkach na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne wobec ZUS oraz, czy 

wszystkie wymagane dokumenty zostały dołączone. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk dopytał o szczegóły weryfikacji, czy obejmuje 

zaległości wobec Funduszu Pracy lub inne elementy, które są sprawdzane poza ZUS-em  

i kompletnością dokumentów. 

Dyrektor PUP Wiesław Leszko potwierdził, że weryfikacja obejmuje również 

zaległości wobec Funduszu Pracy. Najczęstsze braki formalne to niekompletne dokumenty, 

np. brak zaświadczenia o niezaleganiu w składkach, nieprawidłowo wypełnione wnioski lub 

brak wymaganych załączników, takich jak kopie umów czy dokumentów identyfikacyjnych 

cudzoziemca. To są główne przyczyny decyzji negatywnych. Dodał, że szczegółowe dane 

może przygotować na piśmie, jeśli radny wyrazi takie życzenie. 

Radny Andrzej Wojtyra zapytał o wysoki odsetek osób powracających do rejestracji 

bezrobotnych. 

Dyrektor PUP Wiesław Leszko przyznał, że nie ma gotowych danych na ten temat, ale 

obiecał je przygotować. 
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Radny Andrzej Wojtyra poprosił o przesłanie odpowiedzi. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk poprosił o wskazanie podstaw prawnych weryfikacji 

wniosków o zatrudnienie cudzoziemców i przesłanie odpowiedzi na piśmie do Biura Rady. 

Dyrektor PUP Wiesław Leszko potwierdził, że przygotuje odpowiedź. 

 

Ad. 10 

 Radny Jacek Czarnowski zapytał o szczegóły współorganizacji seminarium z Polską 

Agencją Kosmiczną. 

Wicestarosta Otwocki Dariusz Olszewski odpowiedział, że konferencja odbędzie się 

24 kwietnia w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury od godziny 9:30 do 13:30. 

Koszty, czyli te 5 tysięcy złotych, obejmują wynajem sali, catering i napoje dla uczestników. 

Celem konferencji jest prezentacja możliwości wykorzystania danych satelitarnych w różnych 

dziedzinach, takich jak geodezja, architektura, zarządzanie kryzysowe czy leśnictwo. 

Zaproszono przedstawicieli gmin z terenu powiatu, wydziały starostwa, w tym geodezję i 

zarządzanie kryzysowe, oraz nadleśnictwo Celestynów. Prelegentami będą przedstawiciele 

Polskiej Agencji Kosmicznej, w tym pełniący obowiązki prezesa, pułkownik Mazur. 

Wicestarosta zaprosił wszystkich radnych do wzięcia udziału w wydarzeniu. 

Radny Jacek Czarnowski podziękował za wyjaśnienia, a następnie zapytał o 

dysproporcję między wsparciem dla akcji „Paczka na Kresy” (w wysokości 16 026,10 zł) a 

dotacją dla Powiatowej Biblioteki Publicznej (w kwocie 3 920 zł). 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus wyjaśnił, że kwota 16 tys. zł w ramach akcji 

„Paczka na Kresy” to głównie koszt transportu uczniów ze szkół powiatowych na Litwę. 

Natomiast dotacja dla Powiatowej Biblioteki Publicznej to środki na konkretne działania 

statutowe, np. zakup książek czy organizację wydarzeń kulturalnych. To zupełnie inne cele i 

skala wydatków. 

 

Radna Agnieszka Niewińska zapytała o status odpowiedzi na pismo Rady 

Pedagogicznej Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii „Jędruś” w sprawie zwiększenia 

dodatku za uciążliwe warunki pracy. 

Wicestarosta Otwocki Dariusz Olszewski odpowiedział, że Zarząd nie przygotował 

jeszcze ostatecznej odpowiedzi, ponieważ kwestia dodatków jest analizowana przez Oświatę 

Powiatową. 

Radny Andrzej Wojtyra zapytał o zasady umieszczania banerów wyborczych na 

mieniu Powiatu. 
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Starosta Otwocki Tomasz Laskus wyjaśnił, że banery wielkoformatowe, które 

wywieszane są nad drogami powiatowymi, regulowane są umowami. W czasie kampanii 

wyborczych komitety wyborcze powinny kontaktować się z Zarządem, żeby uzyskać zgodę 

na takie działania. Obecnie trwają prace nad szczegółowymi wytycznymi, które 

usystematyzują ten proces, a na razie każda zgoda jest wydawana indywidualnie. Obiecał, że 

Zarząd przedstawi projekt wytycznych. 

 

Radny Andrzej Wojtyra zapytał, czy Powiatowe Centrum Zdrowia przygotowało 

wyjaśnienia w związku z pismem Związków Zawodowych w sprawie braku wypłaty 

wynagrodzeń za miesiąc luty 2025 r. dla pracowników zatrudnionych na podstawie umowy o 

pracę w PCZ sp. z o.o. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus przekazał, że wyjaśnienia są tożsame z tym, co 

Prezes PCZ sp. z o.o. tłumaczyła na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny  

i Bezpieczeństwa. Dotyczy to sytuacji, gdy Narodowy Fundusz Zdrowia realizował płatności 

zgodnie z harmonogramem, natomiast szpital założył, że środki pojawią się wcześniej, stąd 

wynikało dwudniowe opóźnienie. Pensje dla pracowników zostały przekazane niezwłocznie 

po otrzymaniu środków z NFZ. 

Radny Andrzej Wojtyra zapytał, dlaczego Powiat zdecydował o udzieleniu pożyczki  

w wysokości 500 tys. zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia dla pracowników PCZ  

Sp. z o.o., skoro środki zostały już przekazane. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus wyjaśnił, że Zarząd nie udzielił takiej pożyczki  

i żadne decyzje nie zostały podjęte. Prezes PCZ sp. z o.o. wystąpiła do Zarządu Powiatu  

z prośbą o analizę dotyczącą udzielenia pożyczki odnawialnej w kwocie 2 500 000 zł.  

W odpowiedzi otrzymała informację o zapisie, który znajduje się w uchwale budżetowej  

i daje możliwość Zarządowi udzielenia pożyczki w wysokości 500 tys. zł. Ze względu na 

trudną sytuację finansową spółki Zarząd zastanawia się nad rozwiązaniem, które pozwoliłoby 

na wypłatę wynagrodzeń w przypadku opóźnień ze strony NFZ. Pożyczka odnawialna nie 

stanowi dodatkowych środków dla szpitala, tylko rodzaj depozytu, który zostałby natychmiast 

zwrócony po otrzymaniu środków z NFZ. 

Radny Rafał Majewski zapytał o wyjaśnienia w sprawie opóźnień w wypłatach. Prezes 

PCZ sp. z o.o. tłumaczyła, że powodem była awaria systemu NFZ, natomiast podobno był to 

problem wewnętrznego systemu Powiatowego Centrum Zdrowia.  

Starosta Otwocki Tomasz Laskus odpowiedział, że awaria dotyczyła systemu PCZ, a 

nie NFZ. Zasugerował, aby szczegółowe pytania zadać Prezes PCZ Sp. z o.o. na najbliższej 

Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa.  
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Ad. 11 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach przedstawiła kilka informacji 

organizacyjnych. Przypomniała o terminie składania oświadczeń majątkowych za 2024 r., 

poinformowała o zmianie oferty szkoleniowej dla radnych oraz zapowiedziała, że kolejna 

sesja odbędzie się 29 maja 2025 r. Podkreśliła, że interpelacje i zapytania radnych należy 

składać na piśmie zgodnie z art. 21 ust. 12 ustawy o samorządzie powiatowym. Następnie 

złożyła życzenia mieszkańcom powiatu z okazji zbliżających się świąt. 

 

Ad. 12 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach przekazała, że zgodnie z prośbą Radnego 

Rafała Majewskiego, wystosowała pismo do Prezydenta Otwocka Jarosława Margielskiego 

wytypowanie przedstawiciela Otwockiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji. Na 

sesji obecny jest Radny Mateusz Rojek, który też pełni funkcję Prezesa OPWIK Sp. z o.o.  

i odpowie na pytania radnych. 

 

 Członek Zarządu Paweł Walo podziękował za głosowanie w sprawach uchwał 

dotyczących jego i Radnego Michała Margielskiego. 

 

 Radny Dariusz Kołodziejczyk w nawiązaniu do poruszanego na innych posiedzeniach 

tematu redukcji populacji dzików, zapytał o postępy prac zespołu parlamentarnego w tej 

sprawie. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus poinformował, że zespół przygotował projekt zmian 

w prawie, który przekazuje zadania związane z redukcją populacji dzików gminom. Projekt 

jest w fazie konsultacji z korporacjami samorządowymi, takimi jak Związek Gmin Wiejskich 

czy Związek Miast Polskich. Niestety, istnieje ryzyko, że korporacje zablokują te zmiany, 

ponieważ gminy nie chcą dodatkowych obowiązków. Zapewnił, że Powiat popiera każde 

rozwiązanie, które umożliwi skuteczne działania w tej sprawie. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk dopytał o stanowisko Związku Powiatów Polskich  

i przewidywany harmonogram dalszych prac zespołu parlamentarnego. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus odpowiedział, że ZPP jeszcze nie wystosowało 

oficjalnego stanowiska, natomiast prawdopodobnie poprze zmiany, jeśli będą korzystne dla 

powiatów. Harmonogram zakłada, że po świętach wielkanocnych odbędą się kolejne 

spotkania zespołu. 
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Radny Dariusz Kołodziejczyk zarekomendował, by na początku maja sprawdzić, czy 

pisma w tej sprawie dotarły do wszystkich związków samorządowych, do których należy 

Powiat Otwocki. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o opóźnienia w remoncie ul. Kołłątaja w 

Otwocku oraz działanie sygnalizacji świetlnej i harmonogram prac budowy dwóch rond przy 

tej samej ulicy. 

Członek Zarządu Paweł Walo odpowiedział, że ruch dwukierunkowy na ulicy 

Kołłątaja został wprowadzony przed świętami. Sygnalizacja świetlna działa obecnie w trybie 

ostrzegawczym, ale może zostać włączona na stałe, ponieważ mieszkańcy zgłaszają problemy 

z wyjazdem z ulic podporządkowanych. Opóźnienia przy rondach wynikają z kolizji  

z infrastrukturą PGE. 

Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Marcin Kasprzak poinformował, że 

termin zakończenia robót na ulicy Kołłątaja to formalnie koniec kwietnia, natomiast realnie 

prace potrwają do połowy maja. Opóźnienie wynika z konieczności przesunięcia skrzynki 

elektrycznej PGE, ogrodzenia kościoła i podniesienia chodników. Sygnalizacja świetlna 

działa obecnie w trybie kolorowym i jest dostosowywana do potrzeb ruchu. Harmonogram 

zakłada zakończenie wszystkich prac, w tym rond, do połowy maja, o ile nie będzie dalszych 

przeszkód technicznych. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zasugerował lepszą komunikację z mieszkańcami w 

sprawach przeprowadzanych prac budowlanych i aktualizację komunikatów, które pojawiają 

się na stronie internetowej Powiatu. Następnie zapytał czy Powiat dokumentuje uszkodzenia 

dróg powiatowych, np. ulicy Kraszewskiego, spowodowane przez ciężarówki na objazdach 

trasy wojewódzkiej. 

Radny Paweł Walo odpowiedział, że uszkodzenia są monitorowane. Ulica 

Kraszewskiego była niedawno wyremontowana, co ułatwia dokumentowanie szkód. Powiat 

posiada zdjęcia i protokoły, na podstawie których będzie można wnioskować  

o odszkodowanie. 

Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Marcin Kasprzak potwierdził, że 

kontrola ciężarówek jest ograniczona, ponieważ nie ma możliwości bezpośredniej kontroli, 

natomiast ZDP kontaktuje się z Policją w sprawie prędkości i tonażu. Po zakończeniu 

objazdów stan dróg zostanie weryfikowany i na tej podstawie Powiat wystąpi  

o odszkodowania. Ulica Kraszewskiego jest dobrym przykładem, ze względu na pełną 

dokumentację jej stanu przed wprowadzonym objazdem. 

Radny Andrzej Wojtyra zapytał o podstawę prawną odszkodowań, skoro ul. 

Kraszewskiego nie ma znaków zakazu wjazdu dla ciężarówek. 
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Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Marcin Kasprzak wyjaśnił, że ulica 

spełnia wymogi dla ciężarówek, ale nadmierny ruch uzasadnia roszczenia.  

Radny Paweł Walo dodał, że ruch ciężarówek był nietypowy. Powiat ma prawo 

dochodzić odszkodowań, ponieważ drogi powiatowe nie są projektowane na taki tonaż  

i intensywność. 

Radny Rafał Majewski zapytał Starostę czy Powiatowe Centrum Zdrowia dalej 

korzysta z beczkowozów w związku z awarią wodociągową. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus odpowiedział, że cysterna była używana do czasu 

oficjalnego potwierdzenia przez PSSE, że woda z sieci jest zdatna do użytku. Przyłączenie 

szpitala do sieci OPWiK nastąpiło 17 kwietnia wieczorem, więc beczkowóz był potrzebny 

tylko przez krótki czas. Koszty są jeszcze szacowane i zostaną przekazane radnym, gdy PCZ 

poda pełne dane. 

Radny Rafał Majewski poprosił Prezesa OPWiK o wyjaśnienie co było przyczyną 

awarii, czy można jej było zapobiec, jaka jest wydajność SUW Grunwaldzka i dlaczego nie 

mogła zaopatrzyć całego miasta oraz czy OPWiK ma plany na rezerwowe ujęcie wody, które 

pozwoli na uniknięcie takich sytuacji w przyszłości. 

Prezes OPWiK Mateusz Rojek wyjaśnił, że awaria była zdarzeniem losowym, którego 

nie dało się przewidzieć. Magistrale wodociągowe są regularnie konserwowane, ale takie 

sytuacje zdarzają się w każdej sieci, podobnie jak w górnictwie czy innych branżach 

technicznych. Podjęte działania były wzorowe, co potwierdziły rozmowy z innymi 

przedsiębiorstwami wodociągowymi. Stacja Grunwaldzka zaopatruje około 20% Otwocka i 

nie ma technicznej możliwości pokrycia potrzeb całego miasta. Sieć pierścieniowa 

uniemożliwia odcięcie części miasta bez wpływu na resztę. Otwock pracuje nad 

uruchomieniem ujęcia oligocenu, które będzie gotowe za pół roku i znacząco poprawi 

bezpieczeństwo dostaw wody. Dodał, że OPWiK jest ubezpieczone i minimalizuje roszczenia. 

W czasie awarii dostarczano wodę przedsiębiorcom, co ograniczyło ich straty. Jeżeli PCZ 

wystąpi o odszkodowanie za poniesione straty, OPWiK jest gotowe na rozmowy w sprawie 

roszczeń. 

Radna Magdalena Koczorowska-Szlassa zapytała o konserwację magistrali  i 

przyczynę oderwania osadów . 

Prezes OPWiK Mateusz Rojek odpowiedział, że oderwanie osadów wynikało z dużej 

prędkości wody w magistrali. To naturalne osady, takie jak żelazo czy mangan, które 

gromadzą się w rurach. Magistrale są regularnie czyszczone, ale nie ma przy sobie daty 

ostatniego czyszczenia tego konkretnego odcinka. Może to sprawdzić i przekazać radnym. 
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Porównał sytuację do awarii technicznych mówiąc, że tak jak w górnictwie – ryzyko zawsze 

istnieje, mimo konserwacji. 

Radny Andrzej Wojtyra zapytał o możliwość współpracy z innymi gminami, np. 

Wiązowną czy Józefowem, by w razie awarii korzystać z ich ujęć wody. 

Prezes OPWiK Mateusz Rojek przekazał, że obecnie nie ma możliwości technicznych, 

żeby połączyć sieć z Wiązowną czy Józefowem, poza Karczewem, z którym jest ograniczone 

połączenie. W razie potrzeby OPWiK będzie wspierać inne gminy, ale budowa takich 

połączeń wymagałaby ogromnych nakładów finansowych i decyzji włodarzy. Dodał, że 

uruchomienie ujęcia oligocenu będzie kluczowe w rozwiązaniu problemu na terenie Otwocka. 

Radna Magdalena Koczorowska-Szlassa zapytała o termin zwołania sesji 

nadzwyczajnej w sprawie awarii wody. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach wyjaśniła, że sesja została zwołana zgodnie  

z przepisami, w ciągu siedmiu dni od zgłoszenia wniosku. 

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu radnemu Mateuszowi Traczykowi. 

Radny Mateusz Traczyk złożył wniosek formalny o zakończenie dyskusji w punkcie 

sprawy różne i przejście do kolejnego punktu porządku obrad. Dodał, że zostały omówione 

już wszystkie kluczowe kwestie. 

 Radny Andrzej Wojtyra sprzeciwił się wnioskowi, mówiąc że pośpiech w kończeniu 

dyskusji jest nieuzasadniony.  

 Radny Dariusz Kołodziejczyk poparł wniosek o zakończenie dyskusji. Szczegółowe 

kwestie można omawiać na komisjach, a dzisiejsza dyskusja była wystarczająco obszerna. 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie wniosek  

o zakończenie dyskusji. 

Głosowanie w obecności 17 radnych: „za” – 9 osób, „przeciw” – 6 osób „wstrzymała się” – 

1 osoba. 

Wniosek został przyjęty. 

Ad. 13 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, o godzinie 1900 Przewodnicząca Rady 

Grażyna Kilbach zamknęła obrady XV sesji VII kadencji Rady Powiatu Otwockiego. 

 

     Przewodniczyła: 

    Grażyna Kilbach 

Sporządziła: 

Anna Karpińska 

 
 


